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Ora, non avendo ottenuto provvedimento e vedendo prepa-
rarsi alcuni lavori relativi, si rivolgono alla Camera affinchè
voglia provvedere in qualche modo alla loro domanda, chie-
dendo conto della rappresentanza al Ministero.

N.° 415. Il priore Tarizzo Antonio, il medico Agada, e se-
dici altri abitanti del comune di Favria, rappresentano come
ripugnante all'incivilimento ed allo Statuto, la proibizione del
porto d'armi, e della caccia, a chi non ne ottenga un permesso
speciale. E sebbene molti carabinieri sogliano per interpre-
tazione lasciar libero l'esercizio della caccia alle persone dab-
bene, i ricorrenti credono necessario di domandare un prov-
vedimento in proposito.

N.° kih. G. B. Berio d'Oneglia rappresenta come cosa di
somma urgenza che sia interpellato il Ministero se, e come
pensi di provvedere a che non restino danneggiati gli studenti
che nello scorso marzo presero le armi a servizio della patria,
e se meglio non sarebbe non aprire l'università generalizzando
il Decreto reale del 9 corrente che permette di fare nella
Savoia i tre primi anni delle facoltà di leggi, di medicina e
chirurgia. (Gazz. P.)

DISCUSSIONE INCIDENTALE SULLA LEGGE
DI FINANZE E SOVRA ALTRE PROPOSTE

IL PRESIDENTE. Il relatore per la legge di. finanze ha
la facoltà di parlare.

SINEO. La legge di finanze che fu presentata a questa Ca-
mera diede luogo ad una seria e lunga discussione nella mag-
gior parte degli uffizi, e così nel seno della Commissione;
questa ha conchiuso, e deliberato eziandio che si stenderebbe
un rapporto in iscritto, e che questo rapporto le sarebbe an-
cora sottoposto e quindi se ne farebbe l'opportuna comunica-
zione al signor presidente, onde fosse posto all'ordine del
giorno.

Queste cose doveano essere note al signor Vice-presidente
Demarchi, che è uno dei membri della Commissione; ed io
credo sia semplicemente per errore, forse materiale, che si è
lasciata porre all'ordine del giorno d'oggi.

Ripeto che la Commissione ha deliberalo che immediata-
mente dopo la relazione del suo rapporto, ne farà al sig. pre-
sidente l'opportuna comunicazione.

DEMARCHI. Rispondo al sig. deputato Sineo che non ho
sentito dire nella Commissione che questo rapporto dopo che
fosse stato scritto, dovesse essere letto alla medesima; si sol-
lecitò bensì il relatore a fare il rapporto nello stesso giorno,
se poteva : egli rispose che non avrebbe fatto parola ieri, ma
l'avrebbe fatta oggi ; da ciò si potè capire che questo rapporto
si sarebbe letto direttamente alla Camera. Interrogo gli altri
membri della Commissione se non hanno capito come ho ca-
pito io.

FARINA P. Siccome non vi sarebbe niente all'ordine del
giorno si potrebbe passare oggi alla nomina del resto dei
membri della Commissione.

Molte voci: Sì, sì.
STARA. Domando la parola.

IL PRESIDENTE. Il deputato Stara ha 3a parola.
STARA. Fra i progetti che nel primo periodo di questa ses-

sione furono deposti al banco della presidenza, ve ne furono
di quelli che sebbene di carattere di interesse locale, però

vestono anche il carattere di urgenza, epperciò io pregherei
la Camera che il progetto di legge, concernente alcune dispo-
sizioni sulle risaie della provincia di Vercelli, venga messo
all'ordine del giorno al più presto possibile, quando non vi
siano affari generali di urgenza.

FARINA P. La proposizione del sig. avvocato Stara è stata
comunicata negli uffizi, e ne venne autorizzatala lettura; con-
seguentemente resta a lui a fissare il giorno in cui intere di
sviluppare la sua proposta.

STARA. Allorquando questa proposta di legge fu presen-
tata, io ebbi a protestare che non intendeva di farne oggetto
di discussione di urgenza, perchè anche in allora eravamo
occupati in materie assai più rilevanti. Ora se domando che
possa essere^ questo progetto di legge posto all'ordine del
giorno, non è mia intenzione di ritardare menomamente di
un sol minuto una qualunque discussione che abbia per og-
getto materia di interesse generale; quindi io desidererei che
all'ordine del giorno fosse fissato questo progetto di legge per
quell'epoca, in cui non avremmo a fare generali discussioni,
per esempio dopo domani o lunedì.

FARINA P. Dica quando creda di fissare il giorno per lo
sviluppo, non per la discussione, chè per questa è necessario
che la proposizione venga di nuovo comunicata agli uffizi.

STARA. Chiederei alla Camera di fissare il giorno di mar-
tedì, sempre quando non vi siano affari di urgenza ; perchè
non intendo con questo progetto di ritardare gli affari più
importanti. Del resto son disposto a svolgere la mia proposi-
zione anche domani.

FARINA P. Sono stati presentati alla Camera due progetti
di legge, l'uno del deputato Albini, l'altro dei deputati Cottin,
e Michelini Gio. Battfperla formazione di una biblioteca della
Camera.

L'uffizio della presidenza radunatosi oggi ha trovato questo
progetto di somma importanza, e di urgentissimo bisogno ;
pregherebbe quindi i loro autori di voler indicare il giorno
che intendono di svilupparli. (Gazz. P.)

MICHELINI G. B. Allorquando il deputato Cottin ed io
abbiamo presentato la proposizione relativa alla formazione
della biblioteca ad uso dell'Assemblea costituente, prossima
ne era la convocazione ; e se le cose avessero proceduto a se-
conda dei nostri desideri e della giustizia, a quest'ora la co-
stituente sarebbe convocata. Era quindi allora cosa urgente di
provvedere di libri opportuni coloro che dovevano dotare di
una Costituzione il Regno dell'Alta Italia. Ora la costituente
è differita, e diminuita pertanto quell'urgenza. Ma rimane
sempre non solo la convenienza, ma ancora l'urgenza di prov-
veder libri ad uso della Camera dei deputati, i quali potranno
poi servire anche ad uso della costituente. Avendo il profes-
sore Albini presentato una proposizione tendente appunto a
tale oggetto, quanto a me mi unisco alla medesima e sarei
pronto per quanto mi riguarda ad esporne quando che sia i
motivi. (Gazz. P. e Conc.)

IL PRESIDENTE. Interrogo adunque il sig. avv. Albini
se è disposto a sviluppare la sua proposizione di concerto co-
gli altri preopinanti.

ALBINI. AvendQ uno stesso scopo, non ho difficoltà che lo
sviluppo della proposizione sia portato a domani, se non che
credo per altro, che non merita neppure uno sviluppo,IL PRESIDENTE. Si compiaccia ella di fissare la giornata.

ALBINI. Domani, P.)(Gazz.


